

本报“铲冰热线”67659999开通第一天,接到市民电话30个

先说5个冰点路段,看看该哪部门管

本报昨日刊发《冰点征集令》后,30多个读者打来电话,反映了多处结冰路面,多是因为窨井盖冒污水,有的因为绿化灌溉漏水,有的因为洗车行污水……“冰点”很多,本报将部分冰面较大的路段刊登出来,给读者提个醒,走到那里要特别小心。如果读者发现冰点路段,可以继续拨打本报“铲冰热线”67659999,我们将协调有关部门一起铲冰。

晚报记者 汪永森 董洪刚
实习生 李琳/文 晚报记者 廖谦/图

地点:桐柏路与航海路交叉口
问题:窨井盖冒污水,两条冰带害苦过路人

昨日上午11时,在桐柏路与航海路交叉口西北角人行道上,根据读者反映,记者找到了一条长约30米的冰带,这条冰带沿着花坛自西向东直到机动车道上。环卫工人说冰带是市政部门使用消防用水和商户倒水造成的。

路口东南角,一条面积更大的冰带自南向北占据了近半机动车道。在这条冰带尽头,一处窨井还在不断向外冒着污水。机动车道上积存着厚约5厘米的冰面,让经过的市民胆战心惊。“这里的冰面摔车伤人,最近没少惹是非。”拨打本报热线投诉“冰点”伤人的王先生说,桐柏路与航海路交叉路口的冰带最近频繁肇事,被摔伤的市民很受伤。

随后,记者将此问题反映到市政立刻办,工作人员表示桐柏路与航海路交叉口往北的窨井已经移交他们管理,但交叉口向南的窨井尚未移交,不属于他们的管辖范围。



在汝河路和嵩山路往东不远处一段,半个路面结冰,小孩在冰上玩耍,一边是飞驰而过的轿车。

地点:伊河路与伏牛路交叉口 **问题:**窨井盖冒污水,害苦了上晚自习的学生

“伊河路上好几处冰带,离69中最近的不到100米,晚上孩子放学一不小心就摔伤了。”昨日,颍河小区的赵女士致电本报,投诉“冰点”对过往行人带来的威胁。

中午,69中的学生刚刚放学不久,伊河路与伏牛路交叉口处存在的这条冰带,让路经此处的骑车学生不得不放慢了速度,他们在冰面上的艰难骑行

也让大家捏了把汗,因为速度放慢,交叉口处还出现了拥堵。“水是窨井盖冒出来的,一周多了没有清理掉,现在结成冰了,很容易伤人。”赵女士告诉记者,这条长20多米,宽约2米的冰带,已经存在一周多了,两名学生晚自习放学后滑倒擦伤了手,她希望有关部门尽快采取措施进行清除。

地点:工人路与长江路交叉口 **问题:**绿化用水泄漏结冰,危及那里的小学生

有读者投诉说工人路与长江路交叉口优智小学门口的路面被冰封着,记者在现场看到,在长江路非机动车道边近百米的污水结成冰面,水流源头是绿化带上的浇灌设备。

“按孩子的家长都把冰面砸碎了,现在的冰面比

前几天厚实多了。”附近小区居民王先生说,优智小学门前结冰已经有很长一段时间,最近几天天气特别冷,现在路边的冰面厚多了,这块路面很少见阳光,如果不及时清理,这将给前来接送孩子的学生家长带来很多不便和危险。

地点:二七广场18中门口
问题:窨井盖冒污水结冰,穿高跟鞋的女士易摔跤

读者王华打电话反映,在二七广场18中门口附近有一条冰带,这里过往人多,不少人在这里滑倒。昨日上午,记者在该处看到,水是从高处一个窨井里流出来的,在人行道混杂着水和小冰块,在位置较低的路面有50多米长的冰带。“这里的人流量很大,而且离公交车站很近,路面结冰太滑,女孩要是穿高跟鞋走在上面很容易摔跤。”王华告诉记者,这里面流出的水还有臭味,要是摔倒了,身上准是一身臭味。

地点:棉纺路与桐柏路交叉口
问题:污水排到马路上,形成多个“滑冰场”

昨日上午,市民李文反映,在棉纺路与桐柏路交叉口西南处有一条冰带,他昨天早上送孩子上学,车子滑出去了很远,差点连人带车摔倒。

记者在该处看到,这个冰带面积不大,但因为离红绿灯不远,正是市民骑车减速的地段。孩子放学的时间,很多孩子在冰面上溜冰,很容易碰到过往自行车。这里的水是从人行道边上居民楼一个下水管里流出的,这个管子并没有和下水道连接,而是伸1米多长,直接将污水排到路上。一位住户告诉记者,棉纺路很多邻街居民楼都存在这样的问题,直接把污水排放在路上,不少路段都结了冰。

选优质营养奶 做个牛奶消费“达人”

“一对年轻的父母在超市中为孩子挑选牛奶,拿捏不定时,那份无奈与恐慌令我们这些旁观者都感到深深的焦虑。”这是近日一则媒体报道中的真实描述。从多家商超的导购员处也了解到,无论任何年龄段的消费者现在选择牛奶的平均耗时都要比3个月前高出2倍。经济冬天的到来,人人都捂紧了荷包。多种产品对比的举动和询问导购员的次数都大大超过以前。然而,荷包再紧,健康却不能靠边站。牛奶作为一种日常营养的补给品恰是性价比之选。但要想选对高品质的牛奶,消费者仅多个“心眼”是不够的,还必须做到心中有“数”,判断其是否“物有所值”。

看出身:好牛奶一定要“师出名门”

作为普通的消费者,购买牛奶时,要先看品牌?价格?还是营养成分?专家认为,由于牛奶的质量是由原料来源、生产加工、流通消费等等各个环节共同决定的,所以选择牛奶及乳制品的时候,要首先关注其奶源是否来自质量稳定、规范化运营的规模牧场。

没有优质奶源就无法生产优质牛奶。但目前市场上的众多品牌,关于奶源的比较从来没有赤裸相对,基本都是企业的自说自话,难免误导。而消费者并不了解的真实情况是,目前我国有相当一部分奶牛属于散户饲养,即便是牧场,也因为许多标准化管理的差异决定了奶源在蛋白质、脂肪、细菌含量等指标上存在较大差距。高投入,管理规范的优质牧场对于产品品质是源头上的保障。

以高端牛奶第一品牌“特仑苏”为例。据相关专家实地调研后了解到的信息,特仑苏专属牧场不仅在中国独一无二、甚至在全球都是绝无仅有的。它从世界四大洲引进万头名种奶牛,并种植了来自全球12个国家的优质牧草,

新鲜牧草的营养含量远高于其他牧场使用的普通饲料。因此,特仑苏原奶中的天然蛋白质含量远高于国际标准,微生物含量仅为国家标准的1%,与欧盟等国际标准相比更严格,甚至不用加工就能达到国家饮用标准。就凭这一点,特仑苏就和其他牛奶拉开了品质距离,具备了值得信赖的产品基因。



特仑苏专属牧场的监控中心,奶牛生活的每一个环节都被照顾得无微不至。

看成长:好牛奶一定要“娇”生“惯”养

“一些消费者说,他们只买从外包装上看没有添加其它辅料的,觉得这样就应该放心奶了。”据超市导购员分析总结说,“但我会建议他们,选牛奶还要注重它背后的生产过程是否能够达到高标准。”

而如何充分利用和保留牛奶的营养价值并不比养一头好奶牛简单,消费者要多留心其中的真相。在这一点上,专门对比了解了国内牧场的规范管理情况。从奶牛健康指数和牛奶生产过程的数字化管理等方面,特仑苏堪称好牛奶的标杆。在特仑苏专属牧场,每一头乳牛一出生耳朵上就会带上一对电子耳环,自动完整

的记录着奶牛每一天的身体健康状况、膳食比例、每日挤奶量。工作人员通过电子耳环记录的信息,为每一头奶牛提供定制化的科学配餐,什么时候多补充蛋白质,什么时候多加一些维生素,尽在掌握。同时,奶牛的卧室每天都有专人清洁打理,每头奶牛每个月都要做体检,每天要做日常消毒。在挤奶的时候伴有精心挑选的轻音乐,让奶牛拥有良好的心境,快乐挤奶,增加泌乳量和原奶质量。更特别的是,特仑苏的生产线被安放在世界领先科技的指纹车间,只有少数人通过指纹认证才有权进入该车间,车间的空气清洁度常年保持在0 cfu / ml (cfu,菌落形成单位),最大程度保证了原奶的无菌安全生产。据负责牧场管理的外国专家介绍,特仑苏的原奶及生产工艺等各项指标都高于国际标准。对消费者来说,这样的生产过程足够夸张,但也必然保证了产品品质。

看结果:好牛奶“贵得有道理”

在超市中,购买了两箱特仑苏牛奶的陈小姐说,自己选择这种牛奶就是觉得它“品质很好,饮用这种牛奶,能够吸收更多的营养”,为了健康,她说“物有所值”。那么物有所值的标准是什么呢,是否可以量化呢?陈小姐的评价多少有些感性的成分。如果仍然有点糊涂,39健康网做过一个专业、客观的对比评测,很容易让消费者看个明白。它主要从牛奶营养结构出发,深入分析了特仑苏和金牌牛奶的营养成分含量。

通过感官对比和理化对比检测,结果显示,从理化对比的情况来看,在250ml的牛奶

样本中,蛋白质含量、乳糖比例均是特仑苏的含量较高。每100克特仑苏中的天然优质乳蛋白含量达到了3.3克,比国家标准要高出138%,天然优质的蛋白也更容易被人体吸收。而特仑苏之所以能够在营养、口味和品质上较其他牛奶更胜一筹,不仅在于先天的金牌奶牛基因,同时也有赖于生产环节的全程高科技保障。

据了解,特仑苏生产线上的设备皆是选择全球顶级品牌、最先进的型号,来自瑞典、德国、意大利和英国等国家。一条特仑苏生产线的造价高达五六千万,而国内许多乳品企业的一条生产线造价不过一二百万。因为成本不同,其中的科技含量也大有不同。

以净乳这个环节为例,特仑苏生产线上的净乳设备来自瑞典,它通过4700转/分钟的高速旋转将原奶中那些非常细微的杂质甩出去,比如灰尘、体细胞、芽孢……再小的杂质都逃不过它的“法眼”。而普通净乳机的转速只能达到3000转/分钟。转速越高,牛奶中那些肉眼看不见的杂质就去得越干净。特仑苏所采用的均质机则来自意大利,因其性能优越、价格高昂被称作均质机中的“法拉利”。均质的目的是细化脂肪球,使牛奶的组织状态更稳定。经过这部意大利质机的均质处理,牛奶中的脂肪球大小均一,分散均匀,使得每一口特仑苏都具有相同的细腻、醇香。正是这全套高科技的集成,造就了特仑苏的口味与营养难以复制。

怎么样,选牛奶的门道看清楚了吗?消费者在为荷包作战的同时,不妨听听专家的指导,明明白白做个牛奶消费达人,回归理性消费却又不失生活品质,用优质牛奶为健康保驾护航。毕竟,“好身体”才是逆市掘金的最大资本。
苏丽/文